



BULETINI

JANAR 2025



ACDC DHE BIRODI ORGANIZUAN KONFERENCËN "PASQYRA E MEDIAS SERBE/SHQIPTARE".

Prishtinë, 23 janar – OJQ ACDC dhe BIRODI organizuan një konferencë në Hotel Sirius, duke mbledhur ekspertë për të diskutuar marrëdhëniet serbo-shqiptare në veri të Kosovës dhe Serbinë Jugore. Panelistët, duke përfshirë sociologun Zoran Gavrilović, gazetarin Branimir Krstić, aktivistin qytetar Agon Islami dhe drejtorin ekzekutiv të OJQ ACDC, Dushan Radaković, ndanë këndvështrimet e tyre mbi sfidat dhe mundësitë për përmirësimin e mirëkuptimit të ndërsjellë.

»»» Lexoni raportin e plotë në web faqen e internetit.



SRB



ENG



ALB



Projekti "Pasqyra e medias serbo-shqiptare", i zbatuar nga BIRODI dhe ACDC, u hartua për të përmirësuar marrëdhëniet mediatike dhe mirëkuptimin e ndërsjellë ndërmjet shqiptarëve nga Serbia jugore dhe serbëve nga veriu i Kosovës, rajone ku marrëdhëniet ndërmjet këtyre komuniteteve shpesh janë të tensionuara nga narrativat politike dhe mediatike.

MONITORIMI I FUSHATËS ZGJEDHORE

OJQ ACDC, në kuadër të koalicionit "Demokracia në Veprim", është duke monitoruar fushatën zgjedhore për zgjedhjet parlamentare në Kosovë, të planifikuara për 9 shkurt. Dy komunikata për media tashmë janë publikuar dhe janë të disponueshme në faqen tonë të internetit.

[SRB](#)

[ENG](#)

[ALB](#)

Sipas gjetjeve të deritanishme të DnV-së, fushata është shënuar me aktivitete intensive të subjekteve politike, por edhe me sfida si gjuha e urrejtjes dhe retorika provokuese. Për një analizë të detajuar të tre javëve të para të fushatës zgjedhore, lexoni njoftimet për media në faqen tonë të internetit.

Përveç monitorimit të aktiviteteve zgjedhore në veri të Kosovës, pjesë kyçe e angazhimit tonë është trajnimi i vëzhguesve të zgjedhjeve, të cilët do të kontribuojnë në integritetin e procesit zgjedhor.



THIRRJE PËR APLIKIME NË KAMPIN E TË RINJVE

Në janar, OJQ ACDC publikoi një thirrje duke ftuar të rinjtë (mosha 13–18) nga komunitetet e ndryshme të Kosovës që të aplikojnë për raundin tjetër të kampeve të Projektit YESS. Këto kampe, të financuara nga Fondi i OKB-së për Ndërtimin e Paqes, dhe të zbatuara nga IOM Kosova dhe UNICEF, promovojnë aftësitë gjuhësore, punën ekipore dhe shkëmbimin ndërkulturor.

DRENUSHA ZEQRIRI



YOUTH CAMPS: BUILDING BRIDGES BETWEEN CULTURES

My experience at the "Youth Camp" left me with a profound sense of hope and faith in the power of cooperation and communication.

Lexoni përvojën e një prej pjesëmarrësve tanë të kaluar!

Në artikullin e saj, Drenusha Zeqiri, një ish-pjesëmarrëse në kampin e të rinjve, tregon se si këto kampe ndihmojnë në ndërtimin e urave ndërmjet kulturave. Ajo reflekton se si aktivitetet ndërvepruese, të tilla si kuize dhe ushtrime komunikimi, inkurajuan pjesëmarrësit me prejardhje të ndryshme etnike për të tejkaluar pengesat gjuhësore dhe kulturore.

[SRB](#)

[ENG](#)

[ALB](#)

STUDENTËT E MASTERIT VIZITUAN OJQ AC DC NË MITROVICËN E VERIUT

Më 22 janar, një grup studentësh nga Masteri Evropian për të Drejtat e Njeriut dhe Demokratizim në Venecia dhe Masteri i të Drejtave të Aplikuara të Njeriut në Vjenë, vizituan OJQ ACDC në Mitrovicën e Veriut në kuadër të aktiviteteve të tyre akademike dhe kërkimore.

Gjatë vizitës, ata patën mundësinë të mësojnë më shumë për punën e OJQ ACDC, projektet në vazhdim dhe rolin e organizatës në promovimin e demokracisë, të drejtave të njeriut dhe dialogut ndëretnik. Diskutimi ka trajtuar edhe pozitën e serbëve të Kosovës, marrëdhëniet ndëretnike dhe çështjet aktuale sociale dhe politike në Kosovë.



OP-ED PËR SFIDAT MJEDISORE NË MITROVICË



Gentiana Zeqiri, një aktiviste civile, shkroi një artikull duke shqyrtuar çështjet kryesore mjedisore në rajonin e Mitrovicës, duke përfshirë degradimin e tokës për shkak të aktiviteteve industriale dhe ndotjes së ujit të shkaktuar nga kimikatet dhe metalet e rënda.

Ky artikull është realizuar në kuadër të projektit të UNDP-së "Dialogu ndërkomunitet" i zbatuar me mbështetjen financiare të UNDP Funding Windows. Aktivitetet e Drejtësisë Mjedisore në veri u zhvilluan në partneritet me partnerët e OShC-ve Education Code dhe ACDC.



PREZANTIMI I DORACAKUT KUNDËR KORRUPSIONIT

Në kuadër të projektit të implementuar bashkërisht nga OJQ Aktiv dhe ACDC, dhe i financuar nga INL dhe Ambasada e SHBA-së në Prishtinë, Aktiv organizoi më 16 janar në Mitrovicën e Veriut, për të prezantuar Doracakun Kundër Korrupsionit, i zhvilluar në bashkëpunim me Agjencinë për Parandalimin e Korrupsionit.



Një nga panelistët, Dushan Radaković, theksoi rëndësinë e përfshirjes së qytetarëve në forcimin e transparencës dhe integritetit institucional, duke vënë në pah potencialin e mekanizmave të avancuar në Kosovë për të mbështetur përpjekjet kundër korrupsionit.

DUSHAN RADAKOVIQ NË NGJARJEN E KËSHILLIT TË EVROPËS

Drejtori Ekzekutiv i OJQ ACDC Dushan Radaković mori pjesë në takimin e Komitetit Drejtues të Këshillit të Evropës për pakicat kombëtare, duke kontribuar në diskutimet mbi përfshirjen dhe politikat kundër diskriminimit..
»»» Më shumë detaje [këtu].



@ Council of Europe | Office in Pristina

ACDC NË MEDIA

Dushan Radaković, drejtor ekzekutiv i OJQ ACDC dhe koordinator rajonal i Koalicionit "Demokracia në Veprim" (DnD), theksuan se zgjedhjet e ardhshme të 9 shkurtit janë të një rëndësie të veçantë për komunitetin serb në Kosovë, pasi ato janë zgjedhjet e para në dy vitet e fundit që nuk janë bojkotuar.

Direktno.



Aleksandar Rapajiq, drejtor i programit të OJQ ACDC dhe Aleksandar Shluka (NSI) u shfaqën në emisionin e TV Most për të diskutuar ndikimin e një viti që nga heqja e dinarit në komunitetin lokal, stabilitetin ekonomik dhe jetën e përditshme. Intervistën e plotë mund ta ndiqni:

Qëndroni të informuar me lajmet më të reja!

Për të gjitha informacionet më të fundit, njoftimet për shtyp, paralajmërimet dhe raportet, vizitoni faqen tonë zyrtare të internetit.

www.acdc-kosovo.org

Qendra Avokuese për
Kulturë Demokratike